



# 牢记嘱托再出发 奋力开创新局面

**奋进新征程 建设新供销**  
——四川省供销合作社“二次创业”在行动

## 注重产销衔接、优化供应结构、加大打假力度—— 农资稳价保供助春耕

随着气温回升，春管春播正由南向北大面积展开。在世纪疫情、全球粮价高企等因素交织背景下，做好今年春季农业生产，稳住农业基本盘，对于我国经济社会发展至关重要。

“今年农资供应有保证，各地各部门正全力以赴做好稳价保供工作。”中国农资流通协会秘书长张旭宏表示。

### 化肥价格仍处高位

种子、肥料、农药、兽药等生产资料是农业稳产增产的重要保障。其中，化肥被称为“粮食的粮食”，春耕时节正是化肥需求旺季。

从化肥分类来看，单质化肥分为氮肥（主要是尿素）、磷肥、钾肥3种。其中，尿素、磷肥两大肥料，国内能够自给自足，甚至还有一定数量可供出口。钾肥除了国内生产外，大部分需从加拿大、俄罗斯、白俄罗斯等国进口。

自去年底以来，化肥价格大幅度上涨，今年尿素和复合肥的主流出厂报价较去年同期每吨上涨1000元左右，钾肥价格较去年同期翻了一番以上。

农资价格上涨，增加了农民种地的成本。江苏南京栖霞区龙潭街道大鹏村农民孙应白透露，今年肥料价格比去年涨了三分之一，农药价格也在上涨。据孙应白测算，种植一亩地，光肥料成本就要多投100多元。

张旭宏认为，国际化肥价格上漲明显，再加上国内生产成本拉动，煤炭、天然气、硫磺等原料价格同比上涨快，带动化肥生产成本增加。

俗话说，“春分麦起身，肥水要紧跟”。春耕时节，农资需求增加，但同时受新冠肺炎疫情影响，多地农资物流运输不畅造成货源短缺，多种因素共同拉高了化肥价格。

张旭宏表示，虽然当前化肥价格较最高点时出现回落，但是仍处于高位。同时，农产品价格虽有所上涨，但总体低于农业生产资料价格上涨幅度。

### 综合施策稳价保供

在原材料价格持续上涨的背景下，多部门采取措施稳价保供，包括储备肥投放市场、保障化肥企业开工、加大农资采购和调运力度等，推动农资稳价保供。

据国家发展改革委消息，3月份起，今年第一批300多万吨春耕肥储备已开始向市场投放。后续还有大量储备化肥将陆续投放市场，以保障春耕等关键时段农业生产的需求。

此外，中央财政近日下达资金200亿元，对实际种粮农民发放一次性补贴，缓解农资价格上涨带来的影响，稳定农民收入。同时，中央财政预拨农业生产救灾资金16亿元，为促进夏粮稳产增产提供有力支撑。

生产方面，中央建立了化肥稳价保供工作机制，保障化肥生产用煤用气供应，指导地方建立工作专班保障重点化肥企业开足马力生产。目前，全国尿素加工企业开工率已近八成，日产尿素16.43万吨；

流通方面，供销社系统积极与上游重点生产企业开展产销对接。

在湖南省湘乡市新三湘供销农资有限公司仓储中心，各类农资用品一应俱全，在栗山镇农资经营部，前来购买农资的双江村村民易平奇说，“今年计划种植200多亩水稻，在经销部能买到所需农资。”

湘乡市供销合作社相关负责人表示，在农资供应方面，湘乡市供销合作社系统化肥供应占当地市场份额80%以上。目前，全市系统所属网点共调运储备化肥4万吨，基本满足了湘乡市全年农业生产需求。

近日召开的全国供销合作社会议要求，各级供销合作社要全力以赴做好春耕农资供应工作，做好产销衔接，优化农资供应结构，严守农资质量和价格两条底线，确保供销合作社渠道农资供应质优价稳。

“为确保今年春耕农药供应量足、质优、价稳，公司各板块都增加了采购量，整体同比增长10%。”中国农业生产资料集团公司党委委员、中农立华董事长兼总经理苏毅表示，作为中华全国供销合作总社下属企业，为支持春耕生产，公司与120家国内外主要农药生产厂家签订联合保供合作协议，上下游

全面协同，保障农药供应链稳定。

### 加大农资打假力度

近年来，随着国家法律法规的逐步健全，厂商和农户的法律意识逐步增强，市场上假冒伪劣农资越来越少。但近期，随着农资价格高位运行，部分地区化肥市场出现多种问题肥料，让厂商和种植户苦不堪言。

中国农业生产资料流通协会高级顾问甘小明说，最近一些地区出现用小货车流动推销化肥的现象，这些肥料包装标识模糊，很容易误导大众，应引起相关部门重视。

此外，农资“偷含量、换概念”等乱象也需引起各方重视。据反映，市场上存在一些“偷含量”的肥料，如包装袋上标注45%含量，但是实际上只有30%含量。这类肥料，可能会影响农作物生长。

“做好农资稳价保供，除了加强化肥保障工作和市场监测外，还要做好农资打假工作，防止不良厂商坑害农现象出现。”张旭宏表示。

日前，农业农村部、市场监管总局、公安部等7部门联合启动2022年全国农资打假行动。农业农村部有关负责人表示，做好农资打假，要坚持标本兼治、打防结合、属地管理、部门协同，切实规范农资市场秩序，为粮食安全和农产品质量安全保驾护航。据经济日报



3月28日，重庆市永川区农业农村委粮油站技术人员来到位于大安街道的重庆陶义农业机械股份合作社种粮大户李刚的水稻田里，查看水稻秧苗间长势，指导李刚在秧苗移栽前喷施药物。

目前正是春耕生产的关键时期，永川各地在抓好疫情防控的同时，永川区农业农村委粮油站技术人员深入田间地头，科学引导种粮大户、农民专业合作社争抢农时，抓好春耕生产。

合作社里有专家  
春耕生产不用愁

## 南充市高坪区供销社 开展农资打假专项行动

春耕正当时，农资是关键。为贯彻落实2022年全国农资打假专项治理行动会议精神，规范农资市场秩序，净化农资市场环境，严守春耕农资阵地，3月28日，四川省南充市高坪区供销社对长乐镇等地的供销社农资经营网点开展了农资打假专项行动。

检查组现场检查了农资经营执照、进销货台帐、包装标识、批准证书以及使用期限等事项，重点对种子、化肥、农药、兽药等农资产品的真伪、品质和购销去向进行了检查。检查组表示，要严控农资品质，增强诚信经营意识，切实保障春耕工作顺利持续开展。通讯员 崔格林文/图



### 党风廉政建设 供销社在行动

## 强化履职担当 深化从严治党 巴中市供销社召开2021年度述责述廉会议

3月28日，四川省巴中市供销社2021年述责述廉会议召开，巴中市纪委监委驻市人大机关纪检监察组副组长陈良芬主持会议，巴中市供销社办公室主任、支部书记侯强，综合业务科科长陈科舟和信访科科长李玉强进行了现场陈述，其余同志进行了书面述责述廉。会上，分管领导对现场陈述人进行了评议，巴中市纪委监委驻市人大机关纪检监察组副组长向荣进行了点评并提出整改要求，巴中市供销社党委书记、理事会主任刘羽作了表态发言。

向荣指出，巴中市供销社党委高度重视述责述廉工作，干部职工认真撰写述责报告，并按规定程序和要求开展述责述廉。侯强、陈科舟、李玉强三位同志围绕2021年度履行政治责任落实、党风廉政建设职责、纪律作风建设、廉洁自律情况等作现场陈述，达到了传递压力、“红脸出汗”、共同提高的目的，总体上达到预期效果。

向荣要求，一要深化思想认识，增强述责述廉的政治自觉，要扣住述责述廉存在的问题抓好整改；二要提升政治素质，始终保持政治清醒，坚决推动党中央决策部署和省委、市委的工作及供销社工作要求落地落实；三要强化履职担当，落实管党治党主体责任，把全面从严治党与部门工作相结合，四责协同、合力运行，切实抓好分管领域、本科室和本企业的党风廉政建设工作；四要知敬畏明底线，做好清正廉洁表率，树立供销社系统党员干部清正廉洁良好形象；五要抓好疫情防控工作，履行防控主体责任，切实抓好防控各项工作落到实处。

刘羽表示，全体干部职工要扎实做好党风廉政各项工作，改进作风、提升形象。一要旗帜鲜明抓好政治机关建设，把讲政治的要求自觉化、行动化、经常化，对上级讲服从、对内部讲规范、对同志讲原则；二要持之以恒抓好干部作风建设，持续整治“躺平、颓废”思想，持续树立“激情、有为”意识；持续整治“自由、散漫”思想，持续树立“规范、规矩”意识；三要坚持不懈抓好制度机制建设，继续修订不合适的制度、继续完善不够严密的制度，特别要注重制度的刚性落实，坚决打牢制度的笼子，保证供销社干部“能干事、干成事、不出事”。

通讯员 黄飞腾

### 抓好“四大行动” 严实纪律作风

达州市供销社开门纳谏抓整改正四心

四川省达州市供销社坚持开门纳谏，不断完善领导班子和党员干部个人《负面清单》，突出清单问题“准”“实”“深”“精”，以问题为导向实施“四大行动”，抓整改、正四心。

聚焦担当作为，开展“大督查”行动整治不尽心问题。建立每日公布工作完成情况，每月重点工作亮项工作上墙、每季度评比“明星科室”等制度，采取日常监督检查与专项督查督办相结合的方式，督促严格落实，定期通报。同时，强化结果运用，将督查结果纳入干部职工平时和年度考核重要内容，对履责尽责、工作恰当的科室和个人，适时予以通报表扬；对科级（含股级）干部由于工作不力，被通报批评3次及以上的，考核确定为基本称职；一般干部因工作不担当、不作为，造成工作任务未完成的，被通报批评4次及以上，考核确定为基本称职，促进干部履职担当。

聚焦争创一流，开展“大发展”行动整治缺雄心问题。紧盯“再塑供销辉煌，创西部一流供销社”总体目标，以高质量发展为主线，围绕夯基固本，抓基层供销社建设，建设中心镇基层社12个，探索供销合作社、农村集体经济组织、农民合作社融合发展机制，巩固发展基层基础；围绕践行服务“三农”宗旨，抓以土地托管服务为核心内容的全产业链农业社会化服务惠农工程，改造提升区域性为农服务中心6个，农村综合服务社“星级社”30个，开展土地托管60万亩，参与撂荒地整治，发展农村适度规模经营；围绕擦亮供销“金字招牌”，抓“巴山食荟”农产品区域公用品牌运营，搭建线上线下产品营销两个渠道，改造升级“巴山食荟”线上电子商

城，推出巴山食荟·品质生活圈，上线特约服务商达到50家，线下开设浙江舟山巴山食荟专营店，巴山食荟运营店达到80家，推动全市农特产品走出大巴山、走向全国，助力乡村振兴。

聚焦服务群众，开展“大调研”行动整治不贴心问题。针对开门纳谏广泛征求意见建议中基层反映的突出问题或牵动全局需要解决的重大问题、难点问题，班子成员和相关科室根据职能职责，明确调研课题，制定调研计划，深入基层，深入群众，立足于帮助基层单位解决实际问题，深入分析研究，抓紧解决，无法解决的问题，以专题形式提交党组会议研究解决。同时，制定领导班子成员联系基层工作制度，每个领导班子成员定点联系3—5个基层供销社或帮扶村，分管科室协助每年到联系点调研指导不少于3次，每年到基层调研不少于60天，深入群众征求意见建议，倾听群众声音，切实解决实际困难和问题。

聚焦遵规守纪，开展“大讲堂”行动整治缺戒心问题。制定法纪“大讲堂”方案，每季度开展1—2次大讲堂活动，通过邀请党建专家授课，班子成员带头讲法，各科室（单位）结合科室职能积极主动宣传讲解党纪法规和与工作生活有关的法律法规以及违纪违法典型案例，学习单位各项规章制度，谈心得体会，着力搭建党员干部法纪学习交流平台，以讲促学，以讲促用，让法纪“大讲堂”成为党员干部法治意识和纪律规矩意识提升的“充电桩”“加油站”，推动党员干部从不敢违规违纪向不能、不想违规违纪转变，为乡村振兴建设和新时期新阶段供销事业高质量发展提供扎实有力的纪律作风保障。

通讯员 寇龄元